
Bijlage II Resultaten kandidaten Werktop en controlegroep 

Tabel 1. Achtergrondkenmerken 

 Kandidaten Werktop 
(n=114) 

Controlegroep 
(n=139) 

Geslacht 
1= Man 
2= Vrouw 
N 

 
55.3 
44.7 
114 

 
48.2 
51.8 
139 

Leeftijd 
1= 18-24 jaar 
2= 22-44 jaar 
3= 45-54 jaar 
4= 55-65 jaar 
N 

 
3.5 

48.2 
29.8 
18.4 
114 

 
2.9 

58.3 
25.9 
12.9 
139 

Hoogst voltooide opleiding 
1= Geen opleiding voltooid 
2= Lagere school/ basisschool 
3= LBO/ VMBO (LTS, LEAO), mavo/ MBO 1 
4= Havo/ MBO 2, 3 of 4/ VWO 
5= HBO/ Universiteit 
N 

 
3.5 
7.9 

41.2 
29.8 
17.5 
114 

 
5.0 

12.2 
36.7 
29.5 
16.5 
139 

Woonsituatie 
1= Alleenstaand 
2= Samenwonend/ gehuwd 
3= Woongroep 
4= Bij ouders/ familie inwonend 
N 

 
67.5 
18.4 
2.6 

11.4 
114 

 
64.7 
23.7 
0.7 

10.8 
139 

Zorg voor kind, partner of ouder 
1= ja 
2= nee 
N 

 
34.2 
65.8 
114 

 
40.3 
59.7 
139 

Ervaren algemene gezondheid 
1= heel erg goed 
2= goed 
3= gaat wel 
4= slecht 
5= heel erg slecht 
N 

 
10.5 
45.6 
41.2 
1.8 
.9 

114 

 
7.2 

44.6 
38.8 
7.9 
1.4 
139 

Hoe lang uitkering? 
1= < 6 maanden 
2= 6 tot 12 maanden 
3= 1 tot 3 jaar 
4= 3 tot 5 jaar 
5= 5 tot 10 jaar 
6= 10 jaar of langer 
N 

 
16.8* 
21.5 
32.7 
24.3 
3.7 
.9 

107 

 
12.8 
25.6 
34.6 
12.0 
9.8 
5.3 
133 

Eerder betaald werk gehad? 
1= ja 
2= nee 
N 

 
93.9 
6.1 
114 

 
88.7 
11.3 
133 

Hoe lang geleden betaald werk? 
1= < 6 maanden geleden 
2= 6 tot 12 maanden geleden 
3= 1 tot 3 jaar geleden 
4= 3 tot 5 jaar geleden 
5= 5 tot 10 jaar geleden 
6= 10 jaar of langer geleden 
N 

 
16.3 
13.5 
36.5 
23.1 
6.7 
3.8 
104 

 
23.3 
15.0 
32.3 
11.7 
10.8 
5.8 
120 

* significant p<.05 ** significant p<.01. 

  



Tabel 2. Zoeken naar werk 

 Kandidaten Werktop 
(n=114) 

Controlegroep 
(n=139) 

Zoekgedrag (1= vaak/soms, 0= zelden/nooit) 
1= op internet 
2= in dagbladen 
3= sollicitatiebrieven sturen n.a.v. vacatures 
4= open sollicitaties 
5= met mensen in omgeving praten over vacatures 
6= langsgaan bij uitzendbureau 
7= met werkgever bellen 
8= langsgaan bij werkgever 
N 

 
99.0** 
75.2* 

91.1** 
75.2* 
88.2 
73.3 
62.4 
52.5 
101 

 
82.6 
61.2 
71.9 
60.3 
78.5 
64.5 
51.2 
47.1 
121 

Attitude betaald werk 
 
N 

Gem= 1.8 
Stdv= .7 

101 

Gem= 1.8 
Stdv= .8 

121 

Werk is erg belangrijk voor me  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
48.5 
38.6 
12.9 
0.0 
0.0 
101 

 
47.1 
38.0 
10.7 
.08 
3.3 
121 

Ook al zou de uitkering even hoog zijn als salaris, 
dan nog blijf ik liever werken  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

37.6 
34.7 
22.8 
4.0 
1.0 
101 

 
 

38.8 
28.9 
17.4 
7.4 
7.4 
121 

Werken betekent meer dan alleen geld verdienen  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
42.6 
44.6 
9.9 
2.0 
1.0 
101 

 
47.1 
40.5 
8.3 
0.8 
3.3 
121 

Werken geeft de mogelijkheid om nieuwe 
mensen te ontmoeten  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

36.6* 
49.5 
11.9 
0.0 
2.0 
101 

 
 

48.8* 
45.5 
2.5 
0.8 
2.5 
121 

Sociale norm 
 
N 

Gem= 2.4 
Stdv= .8 

101 

Gem= 2.4 
Stdv= 1.0 

121 

Het wordt van mij verwacht dat ik een baan heb  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
24.8 
42.6 
28.7 
3.0 
1.0 
101 

 
25.6 
42.1 
21.5 
6.6 
4.1 
121 



Vervolg tabel 2. Zoeken naar werk 
 
De meeste mensen die belangrijk voor mij zijn, 
vinden dat ik moet werken  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 
 
 

15.8 
28.7 
36.6 
13.9 
5.0 
101 

 
 
 
 

17.4 
33.1 
27.3 
14.0 
8.3 
121 

Self-efficacy (geloof in eigen kunnen) t.a.v. werk 
vinden 
N 

Gem= 2.2** 
Stdv= .7 

101 

Gem= 2.5** 
Stdv= 1.0 

121 

Ik ben in staat een werkgever te overtuigen mij 
aan te nemen 
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

21.8* 
44.6 
30.7 
2.0 
1.0 
101 

 
 

19.0* 
38.8 
26.4 
9.1 
6.6 
121 

Ik heb er vertrouwen in dat ik een baan kan  
vinden 
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

14.9 
37.6 
32.7 
11.9 
3.0 
101 

 
 

14.9 
37.2 
24.0 
15.7 
8.3 
121 

Ik heb er vertrouwen in dat ik een goed 
sollicitatiegesprek kan voeren  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

32.7* 
51.5 
11.9 
3.0 
1.0 
101 

 
 

19.8* 
48.8 
14.9 
12.4 
4.1 
121 

Ervaren belemmeringen (0= nee, 1= ja/beetje) 
Slechte gezondheid 
Opleidingsniveau 
Beperkt aantal uren beschikbaar 
Mijn leeftijd 
Mijn thuissituatie 
Gebrek aan kinderopvang 
Problemen met de Nederlandse taal 
Geen geschikte banen voor mij 
Ik wil niet meer werken 
N 

 
44.6 
58.4 
34.7 
81.2 
28.7 
16.8 
13.9 
72.3 
7.9 
101 

 
56.2 
68.6 
39.7 
79.3 
32.2 
23.1 
16.5 
74.4 
12.4 
121 

* significant p<.05 ** significant p<.01. 

 

 

 

 

 

 



 

Tabel 3. Oordeel begeleiding  

 Kandidaten Werktop 
(n=114) 

Controlegroep 
(n=139) 

Belang begeleiding naar aspecten: 
Dat ik werkgevers leer kennen 
1= heel belangrijk 
2= belangrijk 
3= neutraal 
4= onbelangrijk 
5= heel onbelangrijk 
N 

 
 

32.9 
42.5 
20.5 
4.1 

- 
73 

 
 

20.2 
54.4 
21.9 
3.5 

- 
114 

Belang begeleiding naar aspecten: 
Deelnemen aan netwerkbijeenkomsten 
1= heel belangrijk 
2= belangrijk 
3= neutraal 
4= onbelangrijk 
5= heel onbelangrijk 
N 

 
 

26.8* 
46.5 
21.1 
5.6 

- 
71 

 
 

13.5* 
35.1 
37.8 
11.7 
1.8 
111 

Belang begeleiding naar aspecten: 
Tips van relatiemanagers 
1= heel belangrijk 
2= belangrijk 
3= neutraal 
4= onbelangrijk 
5= heel onbelangrijk 
N 

 
 

20.0* 
36.7 
35.0 
6.7 
1.7 
60 

 
 

25.2* 
53.9 
18.3 
2.6 

- 
115 

Belang begeleiding naar aspecten: 
Hulp bij sollicitatiegesprekken 
1= heel belangrijk 
2= belangrijk 
3= neutraal 
4= onbelangrijk 
5= heel onbelangrijk 
N 

 
 

19.2 
38.5 
30.8 
9.6 
1.9 
52 

 
 

15.3 
41.4 
27.0 
10.8 
5.4 
111 

Belang begeleiding naar aspecten: 
Hulp bij sollicitatiebrieven 
1= heel belangrijk 
2=belangrijk 
3= neutraal 
4= onbelangrijk 
5=heel onbelangrijk 
N 

 
 

19.6 
31.4 
39.2 
7.8 
2.0 
51 

 
 

16.2 
41.4 
23.4 
12.6 
6.3 
111 

Relatiemanager vertelt van te voren duidelijk wat 
kansen voor goede match zijn  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

13.3* 
21.7 
37.3 
19.3 
8.4 
83 

 
 

6.8* 
40.2 
36.8 
8.5 
7.7 
117 

Relatiemanager geeft snel antwoord op vragen  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
                14.5 

39.8 
28.9 
7.2 
9.6 
83 

 
              12.0 

39.3 
35.0 
8.5 
5.1 
117 



Vervolg tabel 3. Oordeel begeleiding 
 
Relatiemanager is makkelijk te bereiken    
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 
 

14.5 
36.1 
30.1 
10.8 
8.4 
83 

 
 
 

10.3 
48.7 
26.5 
9.4 
5.1 
117 

Relatiemanager komt afspraken na  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
18.1 
36.1 
30.1 
9.6 
6.0 
83 

 
15.4 
47.9 
26.5 
4.3 
6.0 
117 

Relatiemanager zet zich voor mij in  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
20.5 
34.9 
28.9 
8.4 
7.2 
83 

 
16.2 
40.2 
28.2 
6.0 
9.4 
117 

Relatiemanager is deskundig  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
16.9 
34.1 
34.9 
7.2 
6.0 
83 

 
12.0 
39.3 
34.2 
7.7 
6.8 
117 

Relatiemanager heeft oog voor mijn behoeften  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
              19.3 

33.7 
27.7 
12.0 
7.2 
83 

 
              15.4 

30.8 
36.8 
7.7 
9.4 
117 

Relatiemanager geeft duidelijk aan wat ik kan 
verwachten  
1= helemaal mee eens  
2= mee eens 
3= neutraal 
4= mee oneens 
5= helemaal mee oneens 
N 

 
 

13.3 
34.9 
28.9 
15.7 
7.2 
83 

 
 

12.8 
40.2 
31.6 
6.8 
8.5 
117 

Totaal oordeel relatiemanager  
 
N 

Gem= 2.6 
Stdv= 1.0 

83 

Gem= 2.6 
Stdv= .9 

117 

NB bij de controlegroep zijn de vragen geformuleerd over de klantmanager van de gemeente. 
* significant p<.05 ** significant p<.01. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Tabel 4.   Oordeel opbrengsten begeleiding 
 
 Kandidaten Werktop 

(n=114) 
Controlegroep 

(n=139) 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Heb ik meer inzicht in wat ik goed kan 
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

10.8** 
15.7 
18.1 
27.7 
27.7 
83 

 
 

5.1** 
26.5 
35.9 
19.7 
12.8 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Weet ik nu beter hoe ik moet solliciteren 
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

7.2** 
14.5 
16.9 
28.9 
32.5 
83 

 
 

2.6** 
24.8 
31.6 
28.2 
12.8 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Heb ik nu een betere CV  
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

7.2* 
16.9 
16.9 
28.9 
30.1 
83 

 
 

6.8* 
30.8* 
24.8 
23.9 
13.7 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Zijn mijn kansen op werk groter geworden 
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

7.2 
13.3 
26.5 
21.7 
31.3 
83 

 
 

4.3 
15.4 
34.2 
29.1 
17.1 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Ben ik veel actiever op zoek naar werk 
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

6.0 
14.5 
22.9 
33.7 
22.9 
83 

 
 

10.3 
23.9 
27.4 
24.8 
13.7 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Heb ik er alle vertrouwen in dat ik werk ga vinden 
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5=klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

21.7 
24.1 
26.5 
13.3 
14.5 
83 

 
 

12.0 
20.5 
29.1 
23.9 
14.5 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Kijk ik veel positiever naar mezelf 
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

18.1* 
20.5 
25.3 
16.9 
19.3 
83 

 
 

5.1* 
35.0 
26.5 
20.5 
12.8 
117 



Vervolg tabel 4. Oordeel opbrengsten begeleiding 
 
Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Ken ik nu meer werkgevers  
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 
 
 

6.0 
8.4 

24.1 
37.3 
24.1 
83 

 
 
 
 

4.3 
14.5 
31.6 
30.8 
18.8 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Heb ik werkervaring opgedaan  
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

15.7 
19.3 
19.3 
18.1 
27.7 
83 

 
 

7.7 
23.9 
20.5 
27.4 
20.5 
117 

Door de begeleiding die ik heb gekregen… 
Heb ik werk gevonden  
1= klopt helemaal voor mij 
2= klopt voor mij 
3= klopt deels wel, deels niet 
4= klopt niet voor mij 
5= klopt helemaal niet voor mij 
N 

 
 

16.9* 
3.6 

16.9 
30.1 
32.5 
83 

 
 

4.3* 
8.5 

17.1 
32.5 
37.6 
117 

Begeleiding sluit aan bij behoefte 
1= heel goed 
2= goed 
3= neutraal 
4= slecht 
5= heel slecht 
N 

 
14.5 
19.3 
36.1 
15.7 
14.5 
83 

 
8.5 

29.1 
37.6 
10.3 
14.5 
117 

Rapportcijfer begeleiding 
 
N 

Gem= 6.1 
Stdv= 2.3 

83 

Gem= 5.6 
Stdv= 2.3 

117 

* significant p<.05 ** significant p<.01. 

 (Geen significant verschil tussen kandidaten en controlegroep) 


